

# 会幕的奥秘【出27章】

## 引言

神让摩西把在山上所指示他的，也就是他所看到的公义、圣洁、仁爱、怜悯的上帝，把这样的荣耀画出来。怎么画呢？人是完全没有办法，但是上帝吩咐摩西造会幕及其物件，就把这一切透过旧约中的礼仪律彰显出来。因此，下面我们就对会幕以及会幕中的各种物件作一个简略的了解。

## 圣所【出25：1-9】

### 圣所的定义

圣所是什么呢？第9节说：“造帐幕和其中的一切器具。”圣所就是帐幕。出埃及记二十七章21节说：“在会幕中。”表明圣所、帐幕，都是指会幕说的。会幕不包括外院，是在大院里面的帐幕。

### 上帝在山上把祂自己启示给摩西

我们相信摩西在山上所看到的并不是神的本体，而是上帝借着一种特殊的方式把自己启示给摩西，至少摩西在山上看到了那公义、圣洁、仁爱、怜悯的荣耀。正如马太福音十七章耶稣登山变像的时候，门徒们所看到的荣耀一样。

### 摩西建造会幕的意义

摩西藉着建立会幕把上帝的荣耀启示给以色列人

上帝希望将摩西所看到的一切也启示给祂的百姓，所以就吩咐摩西照着神所指示他的样式建造会幕，借着会幕把那公义、圣洁、仁爱、怜悯的荣耀显明出来。

查考【西2：9】【来8：2】

神借着帐幕把天上的事显明出来，也借着帐幕预表将来的基督，同时，也借着这帐幕让人知道，神愿意与祂的百姓同在，祂也愿意祂的百姓亲近、就近这帐幕。

等到耶稣基督二次再来的时候，启示录说：“我听见有大声音从宝座出来说：‘看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作祂的子民；祂要亲自与他们同在，作他们的神。’”（启21：3）这就是帐幕所显明的天上的“样”，也是预表将来的基督以及言说最终要成就的事情。

### 正确研读圣经应有的认识

我们一方面要根据圣经对这些物件有所探讨，愿真理的圣灵引导我们明白这其中的奥秘；但另一方面，我们也要谨慎，免得说过了，不是圣经中的意思，这样，我们不但不能得到造就，很可能会走到不正确的路上。一旦走上了歪路，越思想圣经就会距离圣经的本意越远。所以，我们一方面要根据圣经清楚的启示谨慎探讨；另外一方面，也要认识到我们自己的有限，在必要的时候终止自己的理性，不要仅为满足好奇心，想得太多。既要学会谨慎探讨，又要学会停下理性的脚步，在上帝的奥秘面前谦卑下来，接受清楚启示的真理。

## 约柜【出25：10-22】

### 约柜的定义

约柜又叫法柜。正如我们前面论到律法的时候讲过的，约中有法，法中有约，法与约各强调两个重点。法强调的是责任，约强调的是关系。破坏了约就是破坏了关系，我们又当知道该如何守约，知道其中的内容、责任、义务。

### 约柜是会幕和敬拜的中心

论到整个会幕的时候，首先提到约柜，那是因为约柜是整个会幕的核心，也是敬拜的中心。

吗哪象征生命之粮，就是真理

吗哪象征生命之粮。主耶稣受魔鬼撒但试探时，引用了申命记八章3节说：“人活着不是单靠食物，乃是靠耶和和口里所出的一切话。”（太4：4）所以，神口里所出的一切话就是生命之粮，神把吗哪赐给以色列人也是为着这一目的（参申8：3）。

十诫象征律法，即如何行公义的指导原则

主耶稣完全全遵行了律法，就成为我们通往天父的道路。所以祂说：“我就是道路。”（约14：6）十诫就是主耶稣所说的“我就是道路”的文字表达。

亚伦发芽的杖象征生命

亚伦发芽的杖象征生命。因为枯木既然能发芽，自然这就是那生命的象征。

### 天上的约柜

地上的这个约柜是属世界的，属物质的，天上的约柜才是真正的约柜。主耶稣基督二次再来的时候，要照着约柜中的律法来审判世界，就像使徒约翰在异象中所看到的：“当时，神天上的殿开了，在他殿中现出祂的约柜，随后有闪电、声音、雷轰、地震、大雹。”（启11：19）启示录十五章说：“主啊，谁敢不敬畏你，不将荣耀归于你的名呢？因为独有你是圣的，万民都要来在你面前敬拜，因为你公义的作为已经显出来了。此后，我看见在天上那存放法柜的殿开了。”（启15：4-5）“你的公义的作为已经显出来了”，这是天上的约柜，是那真正的约柜。地上属世界的约柜是照着天上的约柜造的，是要把基督公义、圣洁、怜悯以及仁爱的荣耀显明出来。

约柜里的这三样东西，就预表着主耶稣基督。因为祂宣告说：“我就是道路，真理，生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。”（约14：6）既然从来都没有人见过神，只有父怀里的独生子将祂表明出来，那就说明，基督在旧约中，已经以约柜的方式将道路、真理、生命启示了出来。

## 桌子【出25：23-30】

### 陈设饼的桌子

陈设饼的桌子上面主要是摆设陈设饼。陈设饼排列两行，每行六个，总共十二个，这十二个饼代表着以色列的十二个支派，只有祭司才可以吃这饼。

### 陈设饼的属灵意义

主耶稣在约翰福音中说：“我实实在在地向你们说：那从天上来的粮不是摩西赐给你们的，乃是我父将天上的真粮赐给你们。”（约6：32）“粮”在原文中是“饼”，神的粮就是从天上降下来赐生命给世界的。约翰福音六章35节又说：“我就是生命的粮，到我这里来的，必定不饿；信我的，永远不渴。”

陈设饼如果是代表着以色列的十二个支派，或者说是上帝的选民，那么这饼就是主耶稣基督的食物。因为这饼是要给祭司吃的，而祭司预表基督。

主耶稣对门徒说得很清楚：“我有食物吃，是你们不知道的。”（约4：32）祂所说的“有食物吃”，就是指撒玛利亚妇人领受了主的道之后，就到撒玛利亚城把福音传给那地方的人，然后他们来接待耶稣，听祂的道，归信基督。可见那些听主的道而归信基督的人，就等于主耶稣基督所说的“我有食物吃”。

我们就是主的食物，主也是我们的食物，因为我们在基督里，基督在我们里，我们与基督在生命中因信联合，如同夫妻亲密地联合一样。所以，谁是谁的菜，谁是谁的食物呢？不能说基督是我们的，我们不是基督的，也不能说我们是基督的，基督不是我们的，而是说，我们是主的食物，主也是我们的食物。陈设饼的桌子不是最重要的，最重要的是这桌子上的那十二个饼。

## 灯台【出25：31-40】

### 金灯台的预表性意义

查考【启1：13】【启2：1】  
金灯台预表的就是基督的教会。会幕中只有一个金灯台，说明只有一个教会。启示录用到七个金灯台，表明是基督的全教会。主耶稣就是教会的元首，教会的主，所以启示录第一章13节说，那一位好像人子的主耶稣基督在七个金灯台中间行走。

### 金灯台必须点亮的原因

查考【约8：12】  
灯台必须点亮，如果不点亮，就没有什么作用，点亮了就会有光，所以约翰福音说：“那光是真光，照亮一切生在世上的人。”（约1：9）教会之所以会发光，是因为住在教会中或者说行走行在七个金灯台中间的主耶稣基督，祂就是那真光，要照亮一切生在世上的人，教会乃是基督的反射光体，即反射基督的荣耀。

## 幔子【出26：1-14】

### 幔子

查考【出26：1】  
其实是指着会幕外面的四层幔子

### 幔子的属灵意义

出埃及记二十六章7节提到“罩棚”，14节又提到“盖”，还有“顶盖”共四层。既然顶盖是最外面的，应该是指着得见的基督的真教会讲的。关于这四层的每一层都代表什么，还不太好讲，我们只要先把它看作是基督的真教会就可以了。

## 竖板【出26：15-30】

### 竖板

帐幕的竖板，也就是可以把帐幕支起来的那个架构。

### 竖板的属灵含义

查考【罗12：4-8】  
如果整个帐幕就是基督的身体，即基督的真教会，那么，在基督的真教会中，真正的框架又是指着什么说的呢？保罗在以弗所书说：“他所赐的有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师。”（弗4：11-16）这些是不是就是基督真教会的无形的架构呢？基督真教会的那无形架构，应该就是指教会中的各个功能和职分。

## 幔子【出26：31-37】

### 隔离圣所与至圣所的幔子

这个地方的幔子跟出埃及记二十六章1-14节提到的幔子不同。1-14节提到的幔子是指着外面四层中最里的那一层幔子，也就是会幕的第一层幔子，而这里的幔子是指着会幕里面，也就是圣所与至圣所中间相隔的那一个幔子说的。这个幔子把会幕分成了内外两间，最里面的叫至圣所，外面的叫圣所。

### 幔子的属灵意义

所献的礼物和祭物并不能使人罪得洁净，但是它所表明的“道”可以使人因信罪得赦免。以弗所书说：“因祂使我们和睦，将两下合而为一，拆毁了中间隔断的墙，而且以自己的身体废掉冤仇。”（弗2：14-15）犹太人和外邦人都归入了基督的身体，就是因为基督钉在十字架上，那圣殿的幔子从上到下裂为两半，如同把这阻隔圣所与至圣所的墙拆毁，成就了和睦，使犹太人和外邦人，各民族、各方、各国都因信归入基督，成为一体。

## 祭坛【出27：1-8】

### 祭坛

这一段提到的铜祭坛在出埃及记三十章28节又称“燔祭坛”，是献赎罪祭与赎愆祭所使用的。

### 祭坛的属灵意义

查考【来9章】  
燔祭坛预表的意义，因为在那里要献赎罪祭。希伯来书九章28节说：“像这样，基督既然一次被献，担当了多人的罪，将来要向那等候祂的人第二次显现，并与罪无关，乃是为拯救他们。”主耶稣基督乃是一次将自己献上，而旧约中在燔祭坛这里的献祭，乃是常献。

## 外院【出27：9-19】

### 外院

查考【出19：6】  
整个会幕的外围，就像一户人家的院子的院墙一样，在东边留有大门，这个大门预表着主耶稣基督，正如祂在约翰福音所说的：“我就是门，凡从我进来的，必然得救。”（约10：9）

## 点灯【出27：20-21】

### 点灯

查考【彼前2：9-10】  
前面我们反复强调，神把祂的百姓从埃及带出来，为的就是叫他们侍奉神、敬拜神。我们如何侍奉神呢？就在点灯的这件事情上侍奉神，照亮周围的人，使更多的人因着弟兄姊妹所作的见证、教会所作的见证，来就近基督，接受基督，来和我们同享福音的好处。所以，保罗劝勉我们说：“所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。”（罗12：1）  
作先知传福音；作祭司为万民代祷；作君王行公义。当我们这样侍奉的时候，就等于出埃及记二十七章20-21节所说的“点灯的侍奉”。

## 思考问题

- 1、摩西建造会幕的意义是什么？
- 2、我们应当如何正确地研读会幕以及会幕中的物件？
- 3、约柜里放着什么？分别有何属灵的意义？
- 4、金灯台必须点亮的原因是什么？我们应当如何作主的见证？
- 5、耶稣基督是如何为我们成就了和睦？

